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※２学期の授業で行った問題を中心に出題します。 

 

例： xP3yの項と係数を考えてみよう。 

確認 項とは、加法だけの式で表したときのそれぞれの結ばれたもののこと。 

   見つけるポイントは、符号の前で区切ること。 

   係数とは、3xという項で、3x = 3 × x だから、その数の部分３を x の係数をいう。 

（答） xP3yの項は、 x，P3y  

 x = 1 × x だから、xの係数は 1  

y = −3 × y だから、yの係数はP3  

 

次の式の項と，文字をふくむ項の係数をいいなさい。 

⑴ 4xOy  ⑵ 7xP2y  

 

 

⑶ PxO
2
3

yO5  (4) 5aP
b
4 P

1
3  

 

 

 

                                                   

（答え） 

問１ 

（１）項：４ｘ、＋ｙ   、ｘの係数：４    、ｙの係数：１ 

（２）項：７ｘ、－２ｙ   、ｘの係数：７    、ｙの係数：－２ 

（３）項：－ｘ、＋
２

３
ｙ、＋５   、ｘの係数：－１    、ｙの係数：＋

２

３
 

（４）項：5a、－
ｂ

４
、－

１

３
   、a の係数：５    、b の係数：－

１

４
 

（注意！！） 

 －
ｂ

４
 と －

１

４
ｂ は同じ。だから －

ｂ

４
= −

１

４
×ｂ なので、b の係数は －

１

４
 

  

文字を使った式のルール 

①文字の混じった乗法では、記号「×」をはぶく。 

②文字と数の積では、数を文字の前にかく。 

③同じ文字の積は、累乗の指数を使って表す。 

④文字の混じった除法では、記号「÷」を使わず、分数の形で表す。 

⑤（式が乗除のとき）１はかかない。 

⑥できるだけ、アルファベット順でかく。 

絶対覚え

よう！！ 
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（１次式の計算 問題①） 

レベル１ 次の計算をしなさい。 

⑴ 5xO7x  ⑵ 6yP2y  

 

 

⑵ 4xP3x  ⑷ P9aO6a  

 

 

⑸ 5yPy  ⑹ P3xP2x  

 

 

 

レベル２ 次の計算をしなさい。 

⑴ 8xO6P3xP3  ⑵ 5xP2P4xO8  

 

 

⑶ 6xP7O3xP2  ⑷ 6aP4P5aO1  

 

 

⑸ 3xP2OxO9  ⑹ aO5P7aP5  

 

 

レベル３ 次の計算をしなさい。 

⑴ 4aO5£ ¤O 3aP1£ ¤  ⑵ 2xO5£ ¤O 3xP7£ ¤  

 

 

 

⑶ 3xO 1P4x£ ¤            ⑷ P2bP9£ ¤P bO2£ ¤  

 

 

 

⑸ 5aP4£ ¤P 4P3a£ ¤  ⑹ xP4£ ¤P P2xP3£ ¤  
 

 

 

  



（１次式の計算 解答①） 

レベル１ 次の計算をしなさい。 

⑴ 5xO7x  ⑵ 6yP2y  

＝（５＋７）×ｘ            ＝（６－２）×ｙ 

＝１２ｘ                ＝４ｙ 

 

⑵ 4xP3x  ⑷ P9aO6a  

＝（４－３）×ｘ            ＝（－９＋６）×a 

＝ｘ                  ＝－３a 

 

⑸ 5yPy  ⑹ P3xP2x  

＝（５－１）×ｙ            ＝（－３－２）×ｘ 

＝４ｙ                 ＝－５ｘ 

 

レベル２ 次の計算をしなさい。 

⑴ 8xO6P3xP3  ⑵ 5xP2P4xO8  

＝８ｘ－３ｘ＋６－３          ＝５ｘ－４ｘ－２＋８ 

＝４ｘ＋３               ＝ｘ＋６ 

 

⑶ 6xP7O3xP2  ⑷ 6aP4P5aO1  

＝６ｘ＋３ｘ－７－２          ＝６a－５a－４＋１ 

＝９ｘ－９               ＝a－３ 

 

⑸ 3xP2OxO9  ⑹ aO5P7aP5  

＝３ｘ＋ｘ－２＋９           ＝a－７a＋５－５ 

＝４ｘ＋７               ＝－６a 

 

レベル３ 次の計算をしなさい。 

⑴ 4aO5£ ¤O 3aP1£ ¤  ⑵ 2xO5£ ¤O 3xP7£ ¤  

 ＝４a＋５＋３a－１           ＝２ｘ＋５＋３ｘ－７ 

＝４a＋３a＋５－１            ＝２ｘ＋３ｘ＋５－７ 

＝７a＋４                ＝５ｘ－２ 

 

⑶ P2bP9£ ¤P bO2£ ¤  (4) xP4£ ¤P P2xP3£ ¤  

 ＝－２ｂ－９－ｂ－２          ＝ｘ－４＋２ｘ＋３ 

＝－２ｂ－ｂ－９－２           ＝ｘ＋２ｘ－４＋３ 

＝－３ｂ－１１             ＝３ｘ－１ 

 

  



（１次式の計算 問題②） 

１次式と数の乗法 次の計算をしなさい。 

⑴ 4aA2  ⑵ Px£ ¤A5  ⑶ 8A3n  

 

 

⑷ P2£ ¤A4a  ⑸ 
1
5

yA5  ⑹ P2x£ ¤A7  

 

 

 

１次式と数の除法 次の計算をしなさい。 

⑴ 12xC3  ⑵ 
4
5

xC10
 

 

 

 

 

(3) 4xC
2
3  (4) 

3
5

yC P
2
15Ã Ä

 

 

 

 

 

１次式の分配法則① 次の計算をしなさい。 

⑴ 4 aO2£ ¤  ⑵ 3 2aP1£ ¤  

 

 

 

 

１次式の分配法則② 次の計算をしなさい。 

⑴ 2xP5£ ¤A P3£ ¤  ⑵ P 6aP9£ ¤  

 

 

⑶ P4 cO5£ ¤  ⑷ 
1
2

4xO8£ ¤  

 

 

 



１次式の分配法則③ 次の計算をしなさい。 

⑴ 20xO15£ ¤C5  ⑵ 16aP8£ ¤C P8£ ¤  

 

 

 

 

１次式の分配法則④ 次の計算をしなさい。 

⑴ 
2xO3

5
A10  ⑵ 8A

3xO5
2  ⑶ 

5aP3
3

A P15£ ¤  

 

 

 

 

 

１次式の分配法則⑤ 次の計算をしなさい。 

⑴ 5 xP2£ ¤O2 2xO4£ ¤  ⑵ 6 xO2£ ¤P5 2xP3£ ¤  

 

 

 

 

 

 

⑶ 2 aP1£ ¤O3 aP4£ ¤  ⑷ 5 4xP2£ ¤P4 5xP2£ ¤  

 

 

 

 

 

 

  



（１次式の計算 解答②） 

１次式と数の乗法 次の計算をしなさい。 

⑴ 4aA2  ⑵ Px£ ¤A5  ⑶ 8A3n  

＝８a                      ＝－５x         ＝２４n 

 

⑷ P2£ ¤A4a  ⑸ 
1
5

yA5  ⑹ P2x£ ¤A7  

＝－８a                     ＝ｙ          ＝－１４ｘ 

 

 

１次式と数の除法 次の計算をしなさい。 

⑴ 12xC3  ⑵ 
4
5

xC10
 

＝４ｘ                       ＝ 
4
5

xA
1
10  

                ＝
 

2
25

x
 

 

(3) 4xC
2
3  (4) 

3
5

yC P
2
15Ã Ä

 

＝4xA
3
2                       ＝ 

3
5

yA(P
15
2

)  

 ＝６x             ＝
 P

9
2

y
 

 

 

１次式の分配法則① 次の計算をしなさい。 

⑴ 4 aO2£ ¤  ⑵ 3 2aP1£ ¤  

   ＝４×a＋４×２         ＝３×２a－３×１ 

   ＝４a＋８            ＝６a－３  

 

１次式の分配法則② 次の計算をしなさい。 

⑴ 2xP5£ ¤A P3£ ¤  ⑵ P 6aP9£ ¤  

   ＝２ｘ×（－３）－５×（－３）      ＝－６a＋９ 

   ＝－６ｘ＋１５ 

 

⑶ P4 cO5£ ¤  ⑷ 
1
2

4xO8£ ¤  

   ＝－４×ｃ－４×５          ＝
1
2

A4xO
1
2

A8  

   ＝－４ｃ－２０            ＝２ｘ＋４  

 

 



１次式の分配法則③ 次の計算をしなさい。 

⑴ 20xO15£ ¤C5  ⑵ 16aP8£ ¤C P8£ ¤  

   ＝２０ｘ÷５＋１５÷５           ＝１６a÷（－８）－８÷（－８） 

   ＝４ｘ＋３                ＝－２a＋１ 

 

１次式の分配法則④ 次の計算をしなさい。 

⑴ 
2xO3

5
A10  ⑵ 8A

3xO5
2  ⑶ 

5aP3
3

A P15£ ¤  

  ＝（２ｘ＋３）×２        ＝４×（３ｘ＋５）      ＝（５a－３）×（－５） 

  ＝４ｘ＋６            ＝１２ｘ＋２０        ＝－２５a＋１５ 

 

１次式の分配法則⑤ 次の計算をしなさい。 

⑴ 5 xP2£ ¤O2 2xO4£ ¤  ⑵ 6 xO2£ ¤P5 2xP3£ ¤  

 ＝５ｘ－１０＋４ｘ＋８          ＝６ｘ＋１２－１０ｘ＋１５ 

＝５ｘ＋４ｘ－１０＋８          ＝６ｘ－１０ｘ＋１２＋１５ 

 ＝９ｘ－２                ＝－４ｘ＋２７ 

 

⑶ 2 aP1£ ¤O3 aP4£ ¤  ⑷ 5 4xP2£ ¤P4 5xP2£ ¤  

 ＝２a－２＋３a－１２           ＝２０ｘ－１０－２０ｘ＋８ 

＝２a＋３a－２－１２           ＝２０ｘ－２０ｘ－１０＋８ 

 ＝５a－１４                ＝－２ 

 

 

 

 

 

 

 

 


